
Wsparcie dla pracowników,
oszczędność dla firmy
Zadbaj o swój biznes i zaproponuj pracownikom ubezpieczenie na życie.  
Dzięki temu możesz m.in. zabezpieczyć się finansowo w razie wypłaty 
odprawy pośmiertnej. 

Korzyści dla pracodawcy

  Budujesz wizerunek dobrego i nowoczesnego pracodawcy, który dba o swoich pracowników.

 Możesz zyskać zabezpieczenie finansowe w razie wypłaty odprawy pośmiertnej.

 Możesz wliczyć płacone za ubezpieczenia składki do kosztów uzyskania przychodu.
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  Składki za grupowe ubezpieczenie na życie jako koszt uzyskania 
przychodu

Składki za grupowe ubezpieczenie na życie może opłacać pracownik albo pracodawca albo obaj w ustalonym 
przez siebie zakresie.

Jeśli m.in. opłacasz pracownikom grupowe ubezpieczenie na życie i żaden z nich nie wskazał Cię jako uposażonego, możesz  
zaliczyć składki za ubezpieczenie do kosztów uzyskania przychodu. Jednocześnie umowa ubezpieczenia w okresie pięciu lat, 
licząc od końca roku kalendarzowego, w którym ją zawarto lub odnowiono, musi wykluczać:
• wypłatę kwoty stanowiącej wartość odstąpienia od umowy,
• możliwość zaciągania zobowiązań pod zastaw praw wynikających z umowy,
• wypłatę z tytułu dożycia wieku oznaczonego w umowie.

Podstawa prawna 
Art. 16. ust. 1 pkt 59 ustawy z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych.

  Wypłata świadczenia z tytułu grupowego ubezpieczenia  
na życie a odprawa pośmiertna

Odprawa pośmiertna przysługuje rodzinie pracownika, który zmarł w czasie trwania stosunku pracy lub po jego 
rozwiązaniu z powodu niezdolności pracownika do pracy spowodowanej chorobą (czyli w okresie pobierania zasiłku). 
Odprawa dzielona jest na równe części pomiędzy uprawnionych członków rodziny. Jej wysokość zależy od stażu pracy 
zmarłego pracownika i wynosi równowartość jedno-, trzy- lub maksymalnie sześciomiesięcznej pensji. Świadczenia 
wypłacane w razie śmierci pracownika z tytułu ubezpieczeń na życie mogą być wyższe od odprawy pośmiertnej.

Odprawę pośmiertną wypłaca pracodawca ze swoich środków. Jako pracodawca możesz zostać zwolniony z obowiązku 
jej wypłaty, jeśli będziesz płacić miesięcznie stałe i określone składki za grupowe ubezpieczenie na życie swoich pracowników 
koszty świadczeń związanych ze śmiercią pracownika poniesie PZU.

Warunki zwolnienia z odprawy pośmiertnej
•  Pracodawca opłaca pracownikowi 100% składki za część ubezpieczenia zapewniającą wypłatę świadczenia z tytułu śmierci 

ubezpieczonego.
•  Osobami uposażonymi muszą być osoby uprawnione do odbioru odprawy, tj. małżonek i najbliższa rodzina (pamiętaj, 

że pracownik może w deklaracji wskazać inne osoby jako uposażonych).
•  Kwota świadczenia wypłacanego z tytułu ubezpieczenia na życie nie może być niższa niż kwota przysługującej odprawy pośmiertnej. 

Gdy wysokość świadczenia będzie niższa, pracodawca będzie zobowiązany wypłacić rodzinie różnicę między tymi kwotami.

Świadczenie z ubezpieczenia, które finansował lub współfinansował pracownik, nie zwalnia pracodawcy z wypłaty odprawy 
pośmiertnej. Pieniądze z tytułu ubezpieczenia mogą w takiej sytuacji stanowić dodatkowe wsparcie dla rodziny.

Podstawa prawna 
Art. 93 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy.

Pamiętaj, że każdy przypadek należy rozpatrywać indywidualnie. W razie wątpliwości dotyczących kwestii  
podatkowych, księgowych i prawnych skontaktuj się ze specjalistą. PZU nie świadczy usług o charakterze doradztwa 
podatkowego, księgowego ani prawnego. 

Zakładem ubezpieczeń jest PZU Życie SA. Ten materiał nie jest ofertą w rozumieniu art. 66 Kodeksu cywilnego 
i ma charakter wyłącznie informacyjny. Szczegółowe informacje o zakresie ubezpieczeń, w tym o wyłączeniach 
i ograniczeniach odpowiedzialności, znajdziesz w aktualnych ogólnych warunkach grupowego ubezpieczenia typ 
P Plus, grupowego ubezpieczenia na życie PZU Pod Dobrą Opieką, grupowego ubezpieczenia PZU Na Życie Plus oraz 
ogólnych warunkach poszczególnych ubezpieczeń dodatkowych, które są dostępne na pzu.pl, w naszych oddziałach 
lub u naszych agentów.

801 102 102   pzu.pl
Opłata zgodna z taryfą operatora


